

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:
Dr. Luis Pedro Lengua-Dr. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliotti
Redacción: Pasaje 100

CORRESPONDENTES:
En Roma—Monseñor G. Veneczelillo
En París—Francisco Vélez
En Fráncfort—Max Tormann
En Madrid—José M. Garrón

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Dáymán 120—Administrador: LUIS PASTOR
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (seis meses adelantado) \$ 1,20
No se paga ningún recibo que no lleva el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Miércoles 2—La Commemoración de los Fieles Difuntos. Stos. Mauricio y Ambrosio, ab.

Jueves 3—Los innumerables méritos de Zaragoza. Stos. Valentín, pbro, y Malakias, ob.

Viernes 4—Stos. Carlos Borromeo, arz. (Patrón de San Carlos), Vital y Agricola, mrs.

Sábado 5—San Zácaras y Sta. Isabel, padres de San Juan Bautista y San León, pbro.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 2 DE NOVIEMBRE DE 1910

Conmemoración de los muertos

En nuestro derredor sentimos hoy el lugubre tañido de las campanas evocando el recuerdo de los que fueron; escuchamos las tranquillas presencias que la muchedumbre creyente eleva hacia el trono del Altísimo en demanda de piedad para los que dejaron de ser; oímos los acompañados sones del órgano cristiano acompañando las fúnebres salmodias con que la Iglesia recuerda a los hijos que han abandonado este mundo; vemos a una interminable caravana de hombres mujeres y niños, llevando en sus manos ramos de flores, caminar en dirección a las silenciosas mansiones de los muertos; observamos a una mujer que solloza postrada ante una tumba, a un anciano respetuosamente inclinado junto a un sepulcro...

Hoy todo nos habla de un mundo distinto de éste en que vivimos; hoy todo nos dibuja un misterio y nos pone delante de nuestra senda un enigma.

Misterio confortable para el cristiano! Misterio de horror y repulsión para el incrédulo! Enigma que fácilmente descifra el alma creyente! Enigma en que se confunde y pierde el alma del impío!

Al recordar a los seres que vivieron junto a nosotros las breves horas de la vida terrena y al hallar ahora vacío el lugar que ellos ocuparon en el mundo, lanzamos esta interrogación angustiosa a lo infinito: ¿Dónde están los que fueron nuestros padres, los que fueron nuestros hermanos, los que fueron nuestros amigos? Y he ahí que el ateo no halla otra respuesta que la terrible cuan falsa afirmación: Ya no existen en alguna parte, se han confundido con la madre naturaleza, se han perdido en el cosmos. En tanto el espíritu cristiano no con la firme intuición de una verdad suprema, habrá de nuestra conciencia diciéndole: unos están allí junto a su Creador, están en la región en que viven felices los espíritus buenos; otros se hallan en la región del dolor que regenera y del tormento que purifica. ¡Rogad por ellos! Ián a Dios!

Recordar a nuestros muertos es vivir. Rogar por ellos, pensar en ellos es extender hasta lo infinito nuestra propia vida.

Junto a los altares de nuestra fe depositemos la mejor corona para los muertos: la oración cristiana, corona cuyos perfumes llegarán hasta las almas queridas y no se extinguirán como el perfume de las flores que que se marchitan y mueren.

Aniversario de un colega

Con motivo de haber sido el 1ro. de Noviembre el 32º aniversario de la aparición de nuestro querido colega católico «El Bien», nos congratulamos en enviarlo al par que nuestros plácemes por los éxitos conseguidos durante esos treinta y dos años de lucha nuestros ardientes votos porque los triunfos y progresos continuados vayan marcando con rastros brillantes su paso por el campo de la prensa.

El Almanaque de «El Amigo del Obrero» para 1911, publicará un artículo inédito del distinguido Cura Pároco de la Colonia

Pbro. Carlos BIANCHETTI

Las fiestas del Círculo de Montevideo

Celebración de las bodas de plata.

Inauguración del nuevo grandioso edificio.

La velada del próximo domingo; el programa, números oratorios, poéticos y orquestales de grandísimo interés.

Detalles interesantes.

El próximo domingo, 6 de Noviembre, se inaugurarán solemnemente el grandioso edificio del Círculo.

Las ceremonias de la tarde

A las 3 1/2 de la tarde el Ilmo. y Rvmo. Mons. Isaia procederá solemnemente la bendición del nuevo local. La sala de actos es la más grande de todas las que existen en Montevideo. Es una placa hermosa, única en esta ciudad. Los asociados debemos estar orgullosos de tal obra.

El amado prelado bendecirá, pues, solemnemente el edificio.

Concurrirán a este acto todos los asociados con sus familias y sus amigos. Así podrán admirar la obra propia, la obra común, de todos los socios. La entrada es completamente libre.

El Te-Deum

Después de bendecido el local, se cantará, en seguida, en la vecina Iglesia de los Capuchinos, un solemne Te-Deum de acción de gracias por todos los beneficios recibidos por la obra.

Los concurrentes a la bendición se harán un honor con rendirse bajo las bóvedas del templo de San Antonio para acompañar los preces del prelado.

La gran velada

Por la noche, a las 8 1/2, se verifica la velada solemnizadora de las bodas de plata.

Más abajo publicamos el programa. El torneo oratorio pondrá de relieve la gran obra del Círculo de Montevideo, la gran obra de los Círculos de la República; pondrá de relieve los abnegados e intensos trabajos de la primera hora; pondrá de relieve las grandes figuras de nuestros hombres muertos: don don Francisco Bautista, de Mons. Torrelli. Ese torneo oratorio, que hará llegar a todos los corazones, la palabra de la convicción y del entusiasmo, la del amor y la de la idea, la del pasado y la del presente, dejando vislumbrar el porvenir, será la exteriorización, la presentación, la expresión de la historia grande, de la historia elocuente de uno de los más brillantes períodos del catolicismo seglar uruguayo.

El programa

Primera parte

1. Himno Nacional, por la orquesta.
2. Palabras inaugurales por el señor Presidente del Círculo, doctor don Alejandro Gallinal.

3. (a) Toublier—Jamaïl
(b) Princesa de los Dólares—Pout-pourri—Por los alumnos de la clase instrumental del Círculo, bajo la dirección de su profesor el señor Hermógenes Urquiza.

4. G. Rossini—La Fe—Gran canta a tres voces con acompañamiento de orquesta.

5. Poesía declamada por su autor, el señor José Miranda.

6. E. Dubois—Historia triste—por la orquesta.

7. Gran dúo concertante—para clarinete y piano, por el consocio L. Montanaro, alumnado de la clase instrumental del Círculo.

8. Discurso por el doctor don Miguel Pérez.

9. Arrieta—La Marina—Por la orquesta.

Segunda parte

1. A. Ponchielli—Gioconda—Danza delle ore—Por la orquesta.

2. Poesía declamada por su autor, el señor Leandro Arrieta Victoria.

3. C. Quadrid—Molinero del Subiza—Salve—Gran coro a cuatro voces con acompañamiento de orquesta.

4. Discurso por el señor Presidente del Consejo Superior de los Círculos, doctor don Luis P. Lengua.

5. A. y U.—Sobre motivos catalanes—Por la orquesta.

6. F. Lamafre—Fantasia—por la orquesta.

7. Palabras de clausura por el doctor Juan Zorrilla de San Martín.

8. H. U.—Pasa calle—por la orquesta.

La orquesta la componen veinte profesores y, ésta como los coros están bajo la dirección del profesor Hermógenes Urquiza, director de las clases corales e instrumentales del Círculo.

Advertencia

Recordamos que las entradas para este evento deben ser solicitadas en Secretaría con anterioridad a la hora de su comienzo.

Es esta una medida de buena organización.

Nada les cuesta a los asociados presentarse un día de estos en Secretaría y pedir las entradas para si y su familia.

De Rivera llegó el comandante militar de aquél departamento coronel Antonio Foglia y Pérez. Según rumo.

res que circulan no volverán a asumir la comandancia de Rivera.

El tren de Minas fue detenido breves momentos en la Estación Ortiz ignorándose la causa de la detención. Sin embargo el tren llegó a la Estación Central a la hora de costumbre.

Las líneas telegráficas funcionan perfectamente habiendo comunicación con casi todo el interior de la República.

En la mayor parte de los departamentos han quedado interrumpidas las tareas de las esquillas, debido a la huelga de los trabajadores. Según noticias particulares, en algunas estancias se ha tratado de reemplazarlos por mujeres, pareciendo que ha dado resultado.

Los detenidos en la Isla de Flores, señores Abdón Aróstegui, Antonio M. Fernández y coronel Medina han sido nuevamente traídos a Montevideo y alojados en la Cárcel Correccional.

DIA 31

Dada la calma existente se abrigan halagüeñas esperanzas.

Corre el rumor de que los legisladores nacionalistas renunciarán sus bancas.

Una diligencia de Nico Pérez a Rivera fue detenida por grupos revolucionarios que al comprobar que se trataba de simples viajeros, los dejaron seguir con toda tranquilidad.

En la noche del jefe nacionalista Alvaro Platino, sitiado en San Jacinto, fueron secuestrados 23 remingtons y 2.000 tiros.

Los diarios transcriben juicios elogiosos para el señor Bachini, publicados por la prensa argentina.

Ninguna noticia oficial se da respecto a los caudillos nacionalistas alzados en armas.

DIA 1.º DE NOVIEMBRE

El primer encuentro serio—**Combate en Reboleto**—¿Es el principio de la revolución o es el fin?

En la tarde de este día corrió la noticia de haber habido un serio encuentro, a la altura de Reboleto, entre fuerzas del coronel Dufrechou (regimiento de Blandengues) y las revolucionarias de Irureta Goyena. Se afirma que hay muertos y heridos, y que los revolucionarios se retiraron dejando el campo. En la tarde de hoy partió para el lugar de la pelea una sección del cuerpo de camilleros.

El ejército del general Galarza fuerte en 4.000 hombres sigue marchando con rumbo que no se da a conocer.

El gobierno ha comprobado que las armas y municiones de la gente de Irureta Goyena llegaron a San Ramón por carretera de ferrocarril días antes del alzamiento.

Nada se sabe, por conducto oficial, de los demás jefes nacionalistas.

DIA 2

El encuentro de ayer es la única noticia seria que se comenta.

He aquí la versión oficial del combate que tuvo lugar ayer:

A las 9 de la mañana de ayer, el regimiento de Blandengues—cuyo contingente había sido aumentado con otras fuerzas—alcanzó a la altura del Cerro Copetón, entre los Cerros Colorados y Mansavilla, a los que mandó el jefe nacionalista señor Irureta Goyena, abriendo inmediatamente por ambas partes un recio tiroteo que se prolongó algunas horas.

Los revolucionarios se retiraron después, iniciando los Blandengues la persecución.

En el choque hubo muertos y heridos de uno y otro bando, no pudiéndose precisar a cuantos ascienden unos y otros. El gobierno agrega, que de un momento a otro espera el parte detallado de esa acción. Entre tanto, una sección del cuerpo de Camilleros salió con rumbo a San Ramón con elementos sanitarios para atender a los heridos.

La información oficial consta que el coronel Dufrechou tiene órdenes del gobierno de dispersar las fuerzas revolucionarias del señor Irureta Goyena.

A última hora de hoy se entregará a la prensa oficial el parte del coronel Dufrechou.

Así anda la libertad!...

En la carretera que une las cercanías de Peñarol y de Sayago se levanta solitaria, sobre un pedestal de mampostería rodeado de una verja de hierro, una sencilla cruz, testigo y recuerdo de una misión re-

ligiosa verificada del 15 al 25 de Agosto de 1907.

Pues bien, esa cruz, que a ninguna conciencia oprime, que ninguna libertad desconoce y que es, en cambio, el expresión de la religiosidad de un hombre que, con sus propios donativos, ha realizado la suscripción que permitió levantar en aquel lugar aquel símbolo de su cristianismo, acaba de ser derribada y destrozada, ignorándose que manos habrán sido las autoras de ese infierno acto; pero sin que quede duda de que esos autores han de ser muy partidarios del libro penitenciario de la libertad de conciencia y de otras libertades más...

¡Y viva la libertad!

Fiestas y reuniones

El pasado domingo se realizó un brillante festival en el Círculo Católico de Obreros de la Unión tomándolo parte en él, el Cuadro Dramático del Centro Monseñor Lasagna, representando con toda corrección el hermoso drama «Los dos Sargentos».

El joven profesor José M. Rodríguez ejecutó con todo arte bellas piezas de violín.

Destacándose en la representación los Jóvenes Urquiza, Verez, Olmedo y López Bores.

Correo del extranjero

Las manifestaciones católicas en España

El correo llegado días pasados de Europa nos ha permitido leer en los diarios españoles, y apreciar por esa lectura, la grandiosidad, el éxito y la importancia que tuvieron las manifestaciones católicas realizadas el 2 de Octubre en Madrid y en todas las provincias españolas sin excepción alguna.

Quince mil poblaciones en España celebraron mitines y manifestaciones públicas protestando contra la política anticlerical del gobierno!

Al leer las crónicas de esos grandes actos, se siente latir en las sinceras y entusiastas expresiones del cristiano, la ardiente fe del pueblo español; se crece sentir el paso de las grandes manifestaciones de viril y serena protesta, y parece que presenciamos una de esas grandiosas exteriorizaciones del patriotismo y de fe, con las que el pueblo español ha enjundado las luminosas páginas de su historia.

Y todas estas manifestaciones han resultado por la tranquilidad y prudencia con que fueron realizadas; si algún incidente hubo no pudo ser culpado el elemento católico, sino el elemento provocador que no siempre tiene plena conciencia bastante para presenciar en silencio esos imponentes actos de fe católica. Y a este respecto puede verse el párrafo que entresacamos de un diario madrileño que da cuenta de todas las manifestaciones realizadas en España.

«No hemos proferido un solo grito subversivo, no hemos alterado el orden público, no hemos faltado al respeto debido a la autoridad, ni hemos hecho una manifestación política de partido; pero hemos dicho solemnemente a los políticos que nos gobiernan que no es posible en España implantar leyes ni costumbres que puznen con

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR, el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cauciones, descuentos, anticipos en encaje, corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobras por cuenta de terceros.

Guillermo Flynn, Gerente.

PANADERIA DEL PUERTO
A VAPOR
DE RAMON IOLESIAS
Calle PIEDRAS 38 al 40
(Prendas Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de mañana y de tarde; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fiestas por mayor y menor, y pan de galleta de campana y marina, lo recomienda por su especialidad la gastronomía para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser su competencia en su clase.—Se sirven cualquier pedido del ramo con puntualidad y sencillez.

NOTA.—No se admite pan devuelto.

LA POPULAR

Librería, Papelería y Tipografía

MOSCA Hermanos

El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y esquemaria religiosa.

43 de Julio, 523
Teléf. La Uruguay 768 (Cordón)

Empresa Cinematográfica
66-11-XX-99

de Eduardo Nogueira

La más variada y de actualidades, dentro del trío de más de 1.000.000 de metros de películas, comprendido en ellas todas las marcas más famosas del mundo.

Servicio especial de alquiler de vistas, para los Círculos Católicos, Círculos Jardines y Sociedades Obreras.

Venta de los mejores cinematógrafos y aparatos de proyección fija; pagos, MITAD AL CONTADO Y EL RESTO A PLAZOS.

Combinaciones especiales para teatros, cafés y socios de las reuniones de campaña. Pagar prospectos. Chaná 61 alto. Montevideo.

Folleto de "El Amigo del Obrero" 33

La perla negra

por

Miguel Alvarez Chape

—Que seas buena, hija,—le dijo como si pudiera entenderla, y miró a la condesa con el agradoceimiento asomándose por los ojos.

Después dió un suspiro y, moviendo los labios como si rezara, expiró.

A la puerta de su soberbio palacio se acercaba nuestra elegante doncella llevando un envolvento en los brazos, y dirigiéndose a un criado que salió a abrirle la portezuela del carruaje, le preguntó:

—¿Está el señor conde en casa?

—Sí, señora.

—Bien. Reciba de mí, del coche una alhaja que hay en mi bolso, llevéla a mi platero y dígale que no me pierda, que hoy me han dolido otras con la cual estoy contentísima.

Y subió rápidamente las escaleras, y fué en busca de su esposo y le contó lo que había pasado, añadiendo:

—Mira, no quise comprar una perla blanca y yo, que no soy rencorosa, te regalo una perla negra.

El conde lo replicó con voz enron-

Solicítense prospectos explicativos, gratis, en sus oficinas de 10 a. m. a 3 p. m. ó por cartas.

Se abona por depósitos á la vista disponibles en cualquier momento en Caja de Ahorros, 5 ojo anual.

Depósitos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, 6 y 6.60 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

Depósitos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, 6 y 6.60 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

Guillermo Flynn, Gerente.

FABRICA NACIONAL

A VAPOR
DE

Jabones nios para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Balsámico, Fénico, Alquitrán, y entre estos el Nafol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la espalda. Direcciones: Barrio de Mayo N.º 571.—Teléfono «La Uruguay» N.º 836.

Manufactura á vapor de Velas de Cera

ESTEARINA EXTRANJERA

Casa fundada en el año 1879

VIUDA DE CACCIATORI

Escritorio y depósito
Bla Negro 32

Elaboración de velas para Iglesias y Empresas de Pompas Fúnebres. Velas para Comuniones y Confirmaciones. Velas para uso de familia y fiestas. Tamaños desde 50 gramos cada vela hasta 1000 gramos. Hachones desde 1000 gramos hasta 10 kilos c/u.

Especial en artículos del ramo

Teléfono La Regaya: 1028 Central MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mezcla. Botella \$ 0.80.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.80.—No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el polo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco \$.

URUGUAY 564

vida:

—¡Qué buena eres! Para los hilos de oro y brillantes de tu alma hacía falta otra perla negra.

Y luego, mirando a la niña, exclamó riéndose:

—¡Pero qué feila est!

—No digas eso—contestó la condesa.—Está es una buena acción y no hay buena acción sea.

Al día siguiente un criado lo presentaba a la condesa, sobre bandeja de cincelada plata, en el estuche de felpilla blanca y raso negro, la magnífica perla blanca pendiente de los bilbillos de brillantes.

Al presente acompañaba una tarjeta del conde que decía:

«Imperdible para las mantillas de la rección natal.»

Y cuando la condesa fui a darle las gracias, agradecedísima al regalo, él lo preguntó:

—¿Y cómo se va a llamar nuestra hija?

—Como tú quieras.

Entonces, FELICIDAD.

Dos rayos

(CUENTO SIMBÓLICO)

No es un idealismo sin realidad, posible en la vida lo que presento hoy a mis lectores.

Es, sencillamente, un simbolismo; un cuento azul, como el color puro del cielo de Andalucía; un cuento que encierra una gran verdad, eminentemente católica, envuelta en simbólicas gá-
sas.

Mañas, pues, a la obra y Dios permi-
te que mi humilde pluma sepa hacer
brotar, ante la mirada del que no lea,
los resplandores de la verdad.

Aquel respetable anciano de cerca-
de setenta años de edad contemplaba
solo, desprecioso y perseguido.

Había visto dispersa su familia por
el sectarismo oficial, arrojada de su
propia casa contra toda razón y todo
derecho y a pesar de la indignación
pública, que se opuso resueltamente a
un atropello tan inicuo, el bien reli-
gioso se vió desamparado, sin familia,
y perseguido, y ocosado y arrojado

fuera de la ciudad por la chusma ma-
sonica, como si aquel hombre honrado
y sabio y santo, fuera un iloto, un pa-
ria, un leproso.

Y cuando vino la fiera Masonería
a cebarlo en él... ¡Dios mío, cuan-
do el Religioso no podía ya con la vi-

Cochería del Carmen

De Manuel Rodríguez y Co. calle Vazquez 108 a 114 entre 18 de Julio y Rivera. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, pasos, etc., etc. Servicio sábado, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta cochera hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modicos. Teléfonos: La Uruguay 607 y La Co-
operativa 1134.

Hotel Espanol

Plaza Independencia, Saavedra N. 399
MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tranvías, y a cuya frente tiene una expléndida TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO AMPLIADO Y PRECIOS REDUCIDOS

JUAN ERASMO y Cia.

Relojería y Joyería

de la AGRACIADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, a precios sin competencia.—Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó recomposición de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y niquelar.

Se compra chapalona de oro y plata

CALLE AGRACIADA 263

entre Porcrista y Nicaragua
al costado de la Iglesia de la Aguda
MONTEVIDEO

Sastrería y Ropería
de Nicolás Zoppi y Cia.

Participó a mi clientela y al público en general que hemos recibido un completo surtido de casimires ingleses y franceses, para la estación de verano.

Confección especial de toda clase de ropa para sacerdotes.

PRECIOS NUNCA VISTOS!!

Se hacen trajes de saco de \$ 8, 10, 12
14, 16, 18, 20 y 22.

468—Avenida 18 de Julio—468

Nota.—La casa cuenta con un cortador de pañuelos.

MONTEVIDEO

Antigua Ferretería y Pinturería

Aníbal Bellini

201—CALLE AGRACIADA—261

(al lado de la Iglesia Aguda)

PRECIOS MÓDICOS

Gran casa de peinados

S. SERANO

47-Soriano-47

ONDULACION MARCEL

Modelos especiales de postizos—Tinturas especiales para el cabello L'Odalisque y L'Higienique.

Teléfono La Uruguay, 1321

No más humedad en las paredes

Por medio del asfalto sarmiento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y refectiones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 191

Teléfono La Uruguay, 775 (Cordón)

familia...

¿Queréis saber a que Orden pertenece el héroe de este cuento?

Pertenece a esa religión que es el rompeolas de la Iglesia católica, el muñecón sólido en donde chocan y se deshacen todos los errores y todas las herejías; pertenece a aquella Orden tan temida por la Masonería y tan odiada y tan perseguida por ella; pertenece a la santa órdena Compañía de Jesús.

Yo quisiera pintar ahora un retrato exacto de mi jesuita, pero ¿cómo harlo, Dios mío? ¡Oh, qué pluma la tiene tan tosca y vulgar! ¡Qué inteligencia esta mía tan pobre de ideas!...

Figurales un cuadro enmarcado, una placa pálida, una frente despejada, una ojos inteligentes, leales, llenos de una mirada dulce y tranquila, y unos labios embellecidos por un sonido agradable y bondadoso.

Recoged ahora la mayor cantidad posible de sabiduría y ponead dentro de aquella hermosa frente. Reunid luego lo más que podáis de honradez, de pureza, de valor y de abnegación. Añadid a todo esto un verdadero torrente de caridad inagotable y encerrad todo esto en un corazón de perfección y pureza.

Vedlo ahí. Vedlo ahí lo mismo que vieron atónitos los ojos de los verdaderos franceses amantes de la religión y de su patria, como lo contempló asombrado el maestro como lo miraron los Ángeles del cielo, que se cubrieron los ojos de terrorizados de tanta iniquidad.

A impulsos de la sarta masonica, fueron lanzados de sus conventos, iglesias, hospitales, escuelas y asilos todos los Religiosos de Francia.

Buscó un refugio para nuestro Religioso la caridad de su Orden, pero tuvo el desgraciado que separarse de los que para él constituyan su única

Y subió rápidamente las escaleras, y fué en busca de su esposo y le contó lo que había pasado, añadiendo:

—Mira, no quise comprar una perla blanca y yo, que no soy rencorosa, te regalo una perla negra.

El conde lo replicó con voz enron-

“HERCULES”